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Pensiile beneficiarilor din 
Iași nu ar trebui să întârzie 
în ianuarie 2025, potrivit 
directorului Casei de Pensii 
Iași. Maria Andronache 
susține că taloanele de 
pensii au fost deja tipărite 
pentru plata beneficiarilor 
în luna ianuarie 2025 

 
Pensionarii din Iași ar trebui să 

primească la timp veniturile în ia-
nuarie 2025. Potrivit directorului 
Casei de Pensii Iași, Maria Androna-
che, este posibil ca majorarea punc-
tului de referință să fie amânată. 
„Taloanele de pensie pentru ianuarie 
sunt deja tipărite, deci pentru pen-
sionari ar trebui ca banii să ajungă la 
timp. Valoarea punctului de referință 
ar fi trebuit să crească de la 81, la 91 
de lei, deci se înmulțește numărul de 
puncte cu valoarea de referință și 
rezultă suma pe care o primește be-
neficiarul. Cine are numărul mai 

mare de puncte primește mai mult”, 
susține Maria Andronache, directo-
rul Casei Județene de Pensii Iași.  

Pensiile nu vor mai crește 
de la 1 ianuarie 2025  
Pensiile ar fi trebuit să se inde-

xeze cu 12,1% de la 1 ianuarie 2025, 
însă acest lucru nu se va întâmpla. 
Punctul de referință nu va fi majorat, 
de la 1 ianuarie 2025, cu rata medie 
anuală a inflației. Masura a fost amâ-
nată pentru anul 2026. Prin lege, va-
loarea punctului de referință pe baza 
căruia se calculează acum pensiile 
ar fi trebuit să crească, de la 1 ianua-
rie, cu 10 lei, adică de la 81, la 91 de 
lei. Pensiile ar fi trebuit să crească 
de două ori în anul 2025, dar acest 
lucru a fost amânat pentru 2026.   

În ceea ce privește recalcularea 
pensiilor, a doua etapă – care se va 
desfășura până în luna martie 2025 
–, Maria Andronache nu aduce vești 
bune pentru toți pensionarii care se 

așteaptă la mărirea veniturilor. „La a 
doua recalculare pot să spun că nu 
vor fi creșteri spectaculoase, cum 
se așteaptă beneficiarii. Pensiile 
sunt în plată, nu sunt persoane care 
să nu le primească. Pentru cei care 
încă nu au primit deciziile de recal-
culare vor primi pensiile din urmă, 
deci nu rămâne neplătit nimic. Noi 
am avut și cazuri în instanță, când 
beneficiarii au câștigat procesele, 
dar nu au primit mulți bani după ce 
au câștigat”, mai spune Maria Andro-
nache. 

În jur de 30.000  
de dosare sunt analizate  
în această perioadă 
În a doua etapă a recalculării ve-

niturilor pensionarilor, care a înce-
put la 2 septembrie 2024 și se va 
finaliza la 1 martie 2025, sunt anali-
zate și dosarele a 8.000 de persoane 
din județul Iași, care au muncit la co-
operativele agricole de producție 

(CAP). Potrivit noii legi a pensiilor, 
drepturile pot fi recalculate din ofi-
ciu, ținând cont fie de punctele de 
stabilitate (acordate pentru anii de 
cotizare contributivă ce depășesc 
25 de ani), fie prin valorificarea ve-
niturilor lunare realizate înainte de 1 
aprilie 2001. De asemenea, recalcu-
larea pensiilor poate fi solicitată și la 
cerere, prin adăugarea de stagii de 
cotizare sau de venituri suplimen-
tare. Recalcularea pensiilor la cerere 
se va face pe baza veniturilor neper-
manente, obținute înainte de aprilie 
2001, cum sunt bonusurile sau pri-
mele, sporurile și al 13-lea salariu, 
respectiv adăugarea de venituri sau 
stagii de cotizare care nu au fost 
luate în calcul la stabilirea inițială a 
pensiei. Veniturile lunare au crescut 
de la 1 până la 5.000 de lei pentru fie-
care beneficiar, în prima etapă a re-
calculării. Pensiile beneficiarilor din 
Iași vor fi plătite în ianuarie 2025, po-
trivit programului lunar. 

Raluca COSTIN

Ce se întâmplă cu pensiile de la 1 
ianuarie 2025? Beneficiarii din Iași ar 
trebui să primească mai mulți bani
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Miercuri, în prima zi a noului an, creştinii or-
todocşi îl sărbătoresc pe Sfântul Vasile cel Mare, 
episcopul Cezareei şi unul dintre cei mai impor-
tanţi ai Bisericii Ortodoxe. Sfântul Vasile este con-
siderat de români ocrotitorul sărmanilor, 
deoarece, în decursul vieţii sale, a acordat grijă 
deosebită nevoiaşilor. De asemenea, sfântul este 
văzut şi drept un păzitor al duhurilor rele. 

Cine a fost Sfântul Vasile cel Mare și de 
ce este considerat el ocrotitorul 
sărmanilor 
Sfântul Vasile s-a născut în anul 329, în Ceza-

reea Cappadociei, într-o familie de creștini. Tatăl 
Sfântului Vasile a fost învățător. Vasile a avut trei 
frați, iar doi dintre ei, Macrina și Grigorie, aveau la 
rândul lor să devină și ei sfinți. Sfântul Vasile cel 
Mare  a studiat la Cezareea, Constantinopol și 
Atena, impresionându-și dascălii cu ale sale cu-
noștințe vaste în domeniul filosofiei, teologiei, as-
tronomiei și medicinei. Datorită surorii sale, 
Sfântul Vasile s-a apropiat tot mai mult de Dum-
nezeu, iar cu sprijinul episcopului Cezareei a pri-
mit o slujbă bisericească. Dornic să-și 
desăvârșească cunoașterea teologică, Sfântul 

Vasile a vizitat numeroase mănăstiri din Palestina, 
Egipt, Siria și Mesopotamia. Reîntors acasă, sfân-
tul a pus bazele propriei sale mănăstiri. Aici au 
luat naștere scrierile sale, care mai apoi au stat 
la baza dezvoltării vieții monahale. Din acest 
motiv, Sfântul Vasile cel Mare este considerat pă-
rintele monahismului oriental. În anul 370, Sfântul 
Vasile a fost ales episcop al Cezareei. El a depus 
eforturi susţinute pentru organizarea bisericii şi 
a luptat pentru drepturile clerului, punând un 
mare accent pe temeinica pregătire canonică şi 
spirituală a preoților. De asemenea, Sfântul Vasile 
cel Mare s-a preocupat foarte mult de soarta celor 
sărmani. Din dragoste față de cei săraci, sfântul 
a pus bazele unui așezământ filantropic, situat la 
marginea Cezareei și numit Vasiliada. Aici nu gă-
seau adăpost doar cei înfometați și fără locuințe, 
ci și bolnavii, care erau îngrijiți și tratați.  

Tradiții și superstiții în ziua de 1 
ianuarie 
Ziua în care creștinii îl cinstesc pe Sfântul Va-

sile cel Mare este și prima zi din an, din acest 
motiv este încărcată de o mulțime de tradiții și su-
perstiții pe care mulți oameni le respectă în spe-

ranța că vor fi feriți de rele și vor avea parte de un 
an nou îmbelșugat. Pentru a avea noroc tot anul, 
se crede că în ziua de Sfântul Vasile este bine ca 
prima persoană care calcă pragul casei să fie băr-
bat. Pentru un an bogat, familiile trebuie ca în ziua 
de Sfântul Vasile să fiarbă un cap de porc. 

O altă tradiție spune că fiecare creștin trebuie 
ca în dimineața de 1 ianuarie, pe nemâncate, să ia 
în mână unealta cu care își câștigă pâinea și s-o 
mânuiască de trei ori, astfel, va avea parte de un 
an spornic. Tradiția populară spune că cine 
doarme în ziua de Sfântul Vasile va fi leneș tot res-
tul anului. Există un obicei care spune că, în 
această zi, este bine să se bea mult vin. Despre 
cei care nu se abat de la acest obicei se crede că 
vor fi roșii în obraji și feriți de boli pentru tot restul 
anului. Există și câteva superstiții legate de 
vreme. Se spune că, dacă ninge în ziua de Sfântul 
Vasile, anul ce tocmai a început va fi unul îmbel-
șugat, dacă este soare și senin, oamenii vor fi să-
nătoși. Tradiţia populară mai spune că, de Sfântul 
Vasile cel Mare, ocrotitorul sărmanilor, se înnoiesc 
toate, motiv pentru care e bine ca oamenii să-şi 
pună un gând bun, ca să le meargă bine tot anul. 

Codruța ȘOROAGĂ

Sfântul Vasile cel Mare, 
ocrotitorul sărmanilor! Ce 
este bine să facă toți creștinii 
în această zi de sărbătoare!
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Un bărbat din Iași, condamnat la 
șase ani de închisoare pentru vio-
lență sexuală în Italia, a fost găsit în-
tâmplător, în noiembrie 2024, în Iași. 
Acesta a fost căutat de autorități 
timp de mai bine de un deceniu. In-
culpatul se afla în cartierul Tătărași. 
Cazul său, care a avut loc în Calabria, 
Italia, în 2006, implică agresarea se-
xuală a concubinei sale, o tânără ro-
mâncă minoră pe nume Mihaela 
Rusu, care avea la acel moment 
aproximativ 17 ani. 

Bărbat condamnat pentru 
agresiune sexuală în Italia, 
descoperit după 17 ani  
în Iași  
Petru Iancu, un bărbat de 54 de 

ani, originar din Iași, a fost judecat în 
anul 2006 în Calabria, Italia, pentru 
violul concubinei sale, Mihaela Rusu. 
Fata, la acel moment, era minoră, 
avea aproximativ 17 ani. 

„Este vorba de o faptă săvârșită 
în 2006. Cazul lui ține de viol și agre-
siune sexuală. Partea vătămată este 
concubina lui, care, la acel moment, 
era minoră, aproximativ 17 ani. Con-
cubina era româncă. Bărbatul avea 
36 de ani la acel moment. Nu știu 

foate multe detalii despre ce s-a în-
tâmplat între ei, nu sunt prezentate 
în dosar. Este spus că a avut loc o 
agresiune, este concubina lui, a avut 
loc o ceartă și pe fondul acesteia s-
a întâmplat fapta”, a declarat Daniela 
Cristina Farcaș, avocata inculpatu-
lui. 

Bărbatul, a fost arestat preventiv 
și a petrecut 2 ani și 4 luni în deten-
ție, în Italia. Cu toate acestea, în tim-
pul procesului de judecată care s-a 
desfășurat pe o perioadă îndelun-
gată, inculpatul a părăsit Italia și a 
revenit în România în 2008. În no-
iembrie 2024, polițiștii din Iași l-au 
găsit întâmplător pe bărbat, în tim-
pul unei verificări de rutină în cartie-
rul Tătărași. După ce l-au legitimat, 
au descoperit că era dat în urmărire 
internațională, în baza mandatului 
emis de autoritățile italiene. 

„Are în executare o decizie a Cur-
ții de apel Calabria, definită în 2014, 
pentru săvârșirea infracțiunii de vio-
lență sexuală, conform Codului 
Penal italian. A fost condamnat la 6 
ani închisoare, dar a stat în arest 
preventiv 2 ani și 4 luni. A fost elibe-
rat și în timpul procesului de jude-
cată a plecat în România, crezând că 
are voie. El este în România din 

2008. Procesul a durat până în 2014. 
Nu știu de ce a durat atât de mult. 
Am înțeles că în Italia așa durează 
procesele de judecată, aproximativ 
10-12 ani. Mai are de executat 3 ani 
și 7 luni, pentru că el a executat 
acolo 2 ani. Din 2023 este mandat 
european, de atunci este el dat în 
căutare în Europa. După atâția ani, 
abia acum, în noiembrie 2024, au dat 
polițiștii de el. A fost găsit, în Tătă-
rași, întâmplător. L-au legitimat și 
și-au dat seama că este o persoană 
căutată de poliție”, a explicat Daniela 
Cristina Farcaș. 

Italia renunță  
la mandatul european 
Inițial, autoritățile italiene au 

emis un mandat european pentru 
capturarea sa, însă din cauza stării 
de sănătate precare a bărbatului, au 
solicitat autorităților române să re-
cunoască sentința italiană și să per-
mită executarea pedepsei în 
România. Bărbatul suferă de pro-
bleme medicale severe, inclusiv 
afecțiuni reumatologice, care îl îm-
piedică să se deplaseze normal și 
necesită tratament medical con-
stant.  

„Acum are probleme medicale, 
din acest motiv el vrea să execute 
acolo restul pedepsei, nu vrea în Ro-
mânia, căci aici nu sunt condiții în 
penitenciar, față de Italia. Este bol-
nav și necesită mai multă atenție și 
îngrijire medicală, nu poate merge 
cum trebuie, are probleme reumato-
logice. Italia a refuzat mandatul 
acesta. De fapt, a revenit asupra lui, 
dar acum, statul italian dorește ca 
inculpatul să execute pedeapsa în 
România. Cei din Calabria nu mai vor 
să reia cazul, au solicitat ca acest 
caz să se rezolve aici, în România”, a 
adăugat Daniela Cristina Farcaș. 

Autoritățile române urmează să 
recunoască sentința italiană și să 
decidă modalitatea de executare a 
pedepsei. În ciuda dorinței sale de a-
și ispăși pedeapsa în Italia, șansele 
ca acest lucru să se întâmple sunt 
mici, deoarece statul italian a refu-
zat să-l preia. 

Decizia finală privind executarea 
pedepsei bărbatului condamnat 
pentru agresiune sexuală în Italia și 
descoperit după 17 ani în Iași ur-
mează să fie pronunțată de instan-
țele din România. 

Marinela CHIHAI

Bărbat condamnat pentru 
agresiune sexuală în Italia, 
descoperit după 17 ani în Iași: 
„Abia acum, în noiembrie 2024, 
au dat polițiștii de el”
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Ionuț Niculiță și Ancuța 
Constantin, actuala 
parteneră a acestuia și 
fosta concubină a lui Paul 
Postolache, un bărbat din 
Roman, sunt acuzați de 
abuz și amenințări într-un 
caz legat de custodia 
copilului pe care Paul și 
Ancuța îl au împreună. 
Paul Postolache susține că 
cei doi au încercat să 
răpească copilul, fiind 
amândoi sub influența 
drogurilor, și că au lansat 
acuzații false  
împotriva lui 

 
Un conflict de lungă durată, între 

Paul Postolache și Ionuț Niculiță îm-
preună cu Ancuța Constantin, a es-
caladat într-un scandal public, în 
urma unui incident din luna aprilie 
2024. Paul Postolache acuză că cei 
doi, aflați sub influența drogurilor, au 
încercat să-i răpească fiica de la 
școala la care aceasta învață în 
Roman, iar pe parcursul procesului, 
bărbatul susține că a fost amenințat 
și că a fost victima unor acuzații 
false, lansate de cei doi. 

Ionuț Niculiță, un afacerist 
din Iași, împreună cu a sa 
concubină, acuzați  
de abuz și amenințări 
Pe 11 aprilie 2024, Paul Postola-

che povestește despre un incident 
înfricoșător, când Ionuț Niculiță și 
Ancuța Constantin au venit în 
Roman pentru a încerca să-i ră-
pească fiica din școala unde aceasta 
învață. Potrivit declarațiilor sale, cei 
doi erau sub influența drogurilor. 
Paul Postolache afirmă că, deși au-
toritățile nu au putut-o testa pe An-
cuța Constantin din cauza lipsei 
permisului de conducere, Ionuț Ni-
culiță a refuzat să fie testat, iar ana-
lizele ulterioare au arătat prezența 
substanțelor interzise în sângele 
acestuia. 

„Pe data de 11 aprilie 2024, au 
venit amândoi în Roman să îmi fure 

fata de la școală. Erau amândoi 
morți de drogați, dar Ancăi n-au 
putut să-i pună testul de droguri, de-
oarece nu are permis. El a refuzat 
testul de drog, apoi a mers la sânge, 
și de acolo analizele i-au ieșit că era 
drogat cu cocaină. Din câte știu, se 
urcă așa la volan, drogat și fără per-
mis, că atunci i-au luat permisul. 
Noroc că fata este mai plinuță și se 
ținea de balustradă, și n-au putut s-
o ridice. Mi-au băgat-o în boale, s-a 
speriat foarte tare fata”, a declarat 
Paul Postolache. 

Paul Postolache, care își crește 
fiica singur, susține că a fost ame-
nințat constant de către fosta lui 
concubină și actualul partener de 
viață al acesteia, Ionuț Niculiță. Băr-
batul subliniază că, deși mama feti-
ței are dreptul să o viziteze, îi este 
frică să o lase într-un mediu pe care 
îl consideră nesigur. 

„Eu cu această femeie am trăit 
puțin timp, fetița mi-o cresc singur 
de la un an. Dar înțeleg că este 
mama ei și eu nu am niciun interes 
să o țin pe fetița mea departe de 
mama ei. Ba din contra, poate să 
vină s-o vadă când vrea, nu am nicio 
treabă, dar mie îmi este frică să o las 
la ei doi acasă. Știu ce orgii și 
«șouri» fac acolo, n-am cum s-o las 
acolo, dar mama ei poate să vină ori-
când s-o vadă, numai că vreau să 
văd că și fata vrea, dar fata nici nu o 

cunoaște”, a spus Paul Postolache. 
Mama fetiței beneficiază, încă de 

la nașterea acesteia, de alocația sa, 
deși tatăl este cel care îi asigură în 
totalitate creșterea și educația, 
spune el.  

„Femeia îi ia alocația fetiței de 
când s-a născut, fata n-a văzut un 
leu din banii ăia”, a precizat Paul 
Postolache. 

Pe lângă amenințările verbale, 
bărbatul a fost acuzat pe nedrept că, 
pe data de 11 aprilie 2024, ar fi dat cu 
mașina peste fosta lui concubină, 
acuzații respinse ulterior de autori-
tăți, care au confirmat că acestea 
erau false. 

„Pe data de 11 aprilie 2024, ei au 
sunat la 112 că eu aș fi dat cu mașina 
peste Ancuța. Acum mi-a venit pla-
sarea cauzei că au prins-o ca minci-
noasă. Ei doar încearcă să mă 
denigreze și să îmi facă rău. Mă 
amenință și mă denigrează înconti-
nuu. Nu mai suport”, a declarat Paul 
Postolache. 

Contactați de jurnaliștii BZI, 
cei doi parteneri, Ancuța 
Constantin și Ionuț Niculiță, 
au evitat să răspundă 
Reporterii BZI au încercat să ia 

legătura cu Ionuț Niculiță și Ancuța 
Constantin pentru a obține un punct 
de vedere. Ionuț Niculiță nu a răs-
puns apelurilor, iar Ancuța Constan-

tin a declarat râzând că numărul for-
mat este greșit. 

„Ați greșit numărul. Vă mai zic o 
dată, ați greșit numărul, eu chiar 
cred că ați greșit. Bine, la revedere, 
paa”, a spus Ancuța Constantin, în-
chizând apelul. 

Ținem să precizăm că femeia 
știa că urmează să fie contactată, 
din spusele fostului său concubin, 
Paul Postolache, care susține că a 
informat-o pe Ancuța Constantin că 
va fi contactată de reporterii BZI. Cu 
toate acestea, femeia a refuzat total 
să ofere un punct de vedere despre 
această situație. 

În ciuda faptului că autoritățile 
au stabilit că acuzațiile împotriva lui 
sunt nefondate, Paul Postolache 
continuă să se confrunte cu atacuri 
din partea fostei pertenere de viață, 
Ancuța Constantin, și a actualului 
său concubin, Ionuț Niculiță, care lo-
cuiesc în Iași. 

Ionuț Niculiță, un afacerist din 
zona imobiliară din Iași, împreună cu 
a sa concubină, Ancuța Constantin, 
sunt acuzați de abuz și amenințări. 
Paul Postolache speră ca justiția să 
pună capăt acestei dispute și să asi-
gure protecția fetiței sale, oferindu-
i un mediu sigur, departe de 
conflictele și amenințările din partea 
fostei sale partenere de viață și a ac-
tualului ei concubin. 

Iulia MARIA

Ionuț Niculiță, un afacerist din Iași, împreună cu 
a sa concubină, sunt acuzați că ar fi încercat să 
răpească un minor! Tatăl copilului este îngrozit: 
„Nu mai suport, vreau să-mi lase fetița în pace”
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O călătorie în tradițiile vechi! În 
trecut, sărbătorile de Anul Nou erau 
marcate la Iași de o serie de obiceiuri 
tradiționale care îmbinau elemente 
de folclor, credințe străvechi și 
manifestări artistice populare 

 
Aceste obiceiuri, păstrate de comunitățile ru-

rale și urbane, reflectau atât legătura profundă 
dintre oameni și natură, cât și dorința de a începe 
un nou an cu belșug și noroc. Dintre acestea, jo-
curile cu măști, Plugușorul, Semănatul și Sorcova 
erau cele mai importante, fiind practicate cu un 
entuziasm care transcede generațiile. 

O călătorie în tradițiile vechi! 
Obiceiurile de Anul Nou în trecut,  
la Iași  
Una dintre cele mai cunoscute tradiții de Anul 

Nou la Iași era jocul Caprei, menționat încă din se-
colul al XVII-lea. În anul 1656, ambasadorul suedez 
Welling, cu ocazia vizitei făcute la Iași, descria o 
scenă de vânătoare în care un băiat juca rolul 
principal, costumându-se cu o mască de capră. 
Jocul, simplu la început, a evoluat de-a lungul tim-
pului, ajungând să includă măști mai complexe. 

În satele din jurul Iașului, precum Mădârjac, 
masca de capră era împodobită cu flori de 
lămâiță, hurmuz, mărgele și panglici colorate, iar 
botul era realizat din lemn, cu un maxilar inferior 
mobil care scotea sunete ritmate. Jocul era înso-

țit de instrumente muzicale precum fluierul și 
toba, care marcau pașii specifici ai dansului. Ala-
iul Caprei străbătea ulițele satelor în Ajunul și în 
ziua de Anul Nou, aducând veselie și urări de bel-
șug gospodarilor. 

La Iași, cetele de tineri mergeau din casă în 
casă în Ajunul Anului Nou, recitând versuri din Plu-
gușor. Acest obicei simboliza începutul muncii 
agrare, iar urările de belșug și recolte bogate erau 
însoțite de sunetele puternice ale buhaiului, un in-
strument confecționat dintr-un ciubăr care imita 
mugetul unui bou. În dimineața de Anul Nou, copiii 
veneau cu Semănatul, aruncând boabe de grâu în 
semn de prosperitate și rostind urări de sănătate 
și noroc. 

Un alt obicei popular era Sorcova, o ramură 
împodobită cu flori de hârtie colorată, pe care co-
piii o foloseau pentru a atinge ușor gazdele, 
urându-le „Sorcova, vesela, să trăiți, să-
mbătrâniți”. 

Măștile și jocurile de Anul Nou, 
manifestări artistice populare 
Obiceiurile de Anul Nou la Iași includeau și alte 

alaiuri spectaculoase, precum cele ale ursului, 
cerbului și struțului. Aceste jocuri, care își au ră-
dăcinile în tradiții precreștine, simbolizau moar-
tea și renașterea naturii, reflectând ciclul vieții și 
al fertilității. 

De exemplu, masca de cerb, întâlnită la Cos-
tești, era decorată cu panglici colorate și clopoței 

care sunau în timpul dansului, iar măștile de urs, 
jucate de tineri necăsătoriți, erau însoțite de tobe 
și fluier. La rândul său, alaiul struțului includea 
două personaje principale, turci care băteau to-
bele și alți mascați care fluierau ritmic. 

Pregătirea acestor spectacole începea încă 
de la „Lăsatul Secului” (începutul postului), când 
tinerii se adunau în fiecare seară pentru a repeta 
rolurile și a confecționa măștile și costumele. În 
seara de Sfântul Andrei, aceștia păzeau usturoiul, 
o tradiție menită să alunge spiritele rele, un obicei 
care prefața distracțiile și alaiurile din noaptea de 
Anul Nou. 

Obiceiurile de Anul Nou, din Iași, nu erau doar 
expresii artistice, ci și momente de unitate a co-
munității. Împodobirea măștilor și confecționarea 
costumelor implicau întreaga colectivitate, care 
oferea materiale precum blănuri, pene, pânză sau 
clopoței. Jocurile se desfășurau în centrul satului 
sau în curțile gospodarilor, adunând toți sătenii ca 
spectatori. 

O călătorie în tradițiile vechi! Obiceiurile de 
Anul Nou în trecut, la Iași! Deși multe dintre 
aceste tradiții au suferit transformări în timp, spi-
ritul lor a rămas același: o celebrare a vieții, a fer-
tilității și a legăturii dintre om și natură. La Iași, 
Anul Nou continuă să fie o sărbătoare plină de far-
mec și simbolism, care îmbină trecutul cu prezen-
tul într-o poveste ce merită să fie transmisă mai 
departe. 

 
Iulia MARIA

O călătorie în tradițiile vechi! 
Obiceiurile de Anul Nou în trecut, la Iași
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În preajma Crăciunului  
din 2024, ieșenii au aruncat cantități 
duble de gunoi la punctele 
gospodărești din oraș  

 
Ca în fiecare an, de sărbători, majoritatea ie-

șenilor își pregătesc locuințele și gătesc diferite 
bucate. Acest lucru se observă și din cantitatea 
de gunoi pe care o aruncă în zilele dinaintea Cră-
ciunului. Din păcate, multe dintre deșeurile arun-
cate sunt produse alimentare, risipa reprezentând 
o problemă eternă pentru români. 

Ieșenii au aruncat cantități  
duble de gunoi de Crăciun 
Într-o zi normală din an, angajații de la Salu-

bris ridică 2.500 mc de deșeuri din oraș. Înainte 
de Crăciun, aceste cantități s-au dublat. Totuși, 
nu este un fenomen izolat, deoarece acest lucru 
se întâmplă an de an. În topul cartierelor de unde 
s-au colectat cele mai multe deșeuri se află Dacia, 
Mircea cel Bătrân și Frumoasa. O mare problemă 
o reprezintă faptul că deșeurile nu sunt depozi-
tate separat, ci sunt puse la un loc, astfel, recicla-

rea fiind imposibilă, mai ales la produsele din hâr-
tie și carton. 

„Într-o zi normală colectăm și transportăm în 
jur de 2500 mc, iar în zilele de 23, 24 decembrie 
am colectat și transportat aproape dublu. Pe 23 
decembrie am colectat 4.300 mc de deșeuri, iar 
pe 24 decembrie, 4.500. În fiecare an, de sărbă-
tori, se întâmplă acest lucru, nu doar la Crăciun, 
ci și la Paște. Oamenii fac curățenie în locuințe, 
fac mâncare, decorează și aruncă mult mai multe 
deșeuri decât în mod obișnuit. Conform statisti-
cilor noastre, cele mai multe deșeuri au fost co-
lectate din cartierele Mircea cel Bătrân, Dacia și 
Frumoasa, deoarece este o concentrație mare de 
blocuri la câteva puncte gospodărești. În această 
perioadă nu au fost probleme, toate deșeurile au 
fost colectate, nu am avut sesizări”, a declarat Că-
tălin Neculau, directorul general Salubris SA. 

Echipele de la Salubris vor lucra normal 
Chiar dacă este începutul anului și multă lume 

este liberă, angajații de la Salubris continuă să 
meargă prin cartiere pentru a face curățenie. De 
obicei, după petrecerea din noaptea dintre ani, 

lumea aruncă multe deșeuri la punctele gospodă-
rești. Colectarea gunoiului este un serviciu vital 
pentru orice oraș, care nu pot fi oprit. Totodată, 
imediat după sărbători, mulți cetățeni aruncă la 
gunoi brazii pe care i-au împodobit de Crăciun. De 
asemenea, în noaptea de Revelion, muncitorii de 
la Salubris au făcut curățenie în centrul orașului, 
după petrecerea organizată de primărie.  

„Inclusiv în ziua de 31 decembrie 2024 echipa-
jele Salubris au lucrat până seara, au colectat de-
șeurile din punctele gospodărești. De asemenea, 
am avut personal în Piața Palatului, unde în urma 
manifestațiilor artistice au făcut curățenie ca a 
doua zi să fie totul cum trebuie. Chiar și astăzi, și 
mâine, noi vom avea program, mașinile de gunoi 
vor colecta deșeurile din cartiere, deci, din acest 
punct de vedere, ieșenii pot sta liniștiți, că punc-
tele gospodărești nu vor fi pline de gunoaie”, a în-
cheiat Cătălin Neculau. 

Înainte de Crăciun, ieșenii au aruncat cantități 
duble de gunoi, decât o fac în mod normal, iar 
acest lucru este, probabil, pentru că s-a întâmplat 
și de Revelion. 

Petronel ȘTEFAN

Ieșenii au aruncat cantități duble 
de gunoi înaintea Crăciunului. 
Iată care sunt cartierele de unde 
s-a colectat cel mai mult
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O stradă din zona Bucium va fi 
modernizată. Este vorba despre 
strada Fundac Socola, pentru care 
Primăria Municipiului Iași a semnat 
contractul de proiectare  
și execuție a lucrărilor  

 
Administrația publică locală a contractat prin 

achiziție directă serviciile de proiectare și execu-
ție a lucrărilor de pe strada Fundac Păun din Iași, 
zona Bucium. Contractul a fost oferit firmei Simpa 
Consult SRL pentru suma de 200.000 de lei, fără 
TVA.  

O stradă din zona Bucium va fi 
modernizată. Primăria a semnat 
contractul cu o firmă din Iași  
Fundac Socola, o stradă din zona Bucium, va 

fi modernizată. Simpa Consult SRL, controlată de 
afacerista Mihaela Ionescu, a primit contractul în 
valoare de 200.000 de lei, fără TVA, pentru pres-
tarea serviciilor de proiectare și execuție a lucră-
rilor. Lungimea străzii este de 1.105 ml.  

Potrivit informațiilor prezentate în caietul de 
sarcini ale procedurii de achiziție directă, nece-
sitatea proiectului este justificată de fenomenul 
natural de cedare a terasamentului trotuarului pe 

două sectoare ale străzii.  
„Contextul în care se va realiza proiectul de in-

vestiții este determinat de fenomene de instabi-
litate manifestate la nivelul trotuarului drumului 
pe strada Fundac Socola pe sectorul cuprins între 
km 0 + 500 – km 0+600 și sectorul cuprins între 
km 0+355 – km 0+400. Trotuarul stânga pe sec-
torul cuprins între km 0 + 500 – km 0+ 600 s-a pră-
bușit către zona locuită, respectiv către imobilul 
identificat cu nr. 11A, cu destinația curți – con-
strucții. Trotuarul stânga, proiect pe sectorul cu-
prins între km 0 + 355 – km 0 + 400, prezintă un 
aspect vălurit spre cimitir. Serviciile ce urmează 
a fi achiziționate prin prezenta procedură de atri-
buire susțin scenariul 3 – obiectivul «transport 
public» din cadrul PMUD (Planul de Mobilitate Ur-
bană Durabilă pentru Polul de Creștere Iași)”, se 
arată în documentele publicate pe platforma Sis-
temului Electronic de Achiziții Publice (SEAP).  

Pe lungimea trotuarelor  
vor fi montate pavele 
 În cadrul documentelor publicate este speci-

ficat faptul că, pe trotuare, vor fi montate pavele 
prefabricate. 

„Strada Fundac Socola este amplasată în Mu-
nicipiul Iași pe versantul Bucium și asigură legă-

tura între străzile din cartier și șoseaua Bucium. 
Din 2021 și până în prezent, pe strada Fundac So-
cola s-au produs fenomene de instabilitate mani-
festate la nivelul terasamentului trotuarului, 
fenomene generate de precipitațiile abundente 
din iulie 2021. Evenimentul de prăbușire trotuar 
nu face obiectul viciilor de proiectare, nici al vi-
ciilor de execuție. Prin urmare, remedierea aces-
tui fapt constituie obiectul prezentei proceduri de 
achiziție, parte a obiectivului «Proiectare și exe-
cuție Fundac Socola»”, se mai arată în documen-
tele publicate.  

Este important de știut că valoarea achiziției 
este de 200.000 de lei, fără TVA, iar firma Simpa 
Consult SRL are la dispoziție 3 luni de la data sem-
nării contractului de servicii și constituirea garan-
ției de bună execuție pentru realizarea lucrărilor.  

„Prețul contractului nu se va modifica în cazul 
în care prestatorul constată că lungimile/supra-
fețele estimate ale sectorului de stradă studiat di-
feră față de cele aproximate în prezentul caiet de 
sarcini”, se mai arată în documente.  

O stradă din zona Bucium va fi modernizată. 
Este vorba despre strada Fundac Socola, pentru 
care Primăria Municipiului Iași a semnat contrac-
tul de proiectare și execuție a lucrărilor.  

Alexandra MAISNER

O stradă din zona Bucium va fi 
modernizată! Primăria a semnat contractul 
de proiectare și execuție a lucrărilor
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Politehnica Iași se află într-o situație 
incertă, după ce mai mulți jucători au 
plecat de la echipă. Posturile au 
rămas neacoperite din cauza 
transferurilor eșuate din vară 

 
Suporterii ieșeni se gândesc acum, cu îngri-

jorare, la cum va arăta echipa la reînceperea cam-
pionatului. Moralul este la pământ, situația 
financiară este apăsătoare, iar Emil Săndoi nu mai 
are jucători la dispoziție să creeze o echipă. De-
ocamdată, nu a fost anunțat niciun transfer la 
club, însă conducerea a anunțat că vor veni jucă-
tori. 

Situație incertă la Poli Iași 
După Todor Todoroski și Robert Miskovic, Flo-

rian Kamberi și-a reziliat și el contractul cu echipa 
din Copou. Atacantul albanez a semnat cu CFR 
Cluj. Acum, alți doi fotbaliști sunt ca și plecați din 
Copou, fiind vorba despre Billel Omrani și Luca 
Mihai, care nu mai este în calculele antrenorilor și 
se va întoarce la echipa de unde este împrumutat, 
CFR Cluj. Majoritatea transferurilor făcute în vară, 

când Tony da Silva era antrenor, nu au convins, iar 
acum se dorește o schimbare totală. Singurul ju-
cător care s-a integrat și a convins a fost fundașul 
portughez Guilherme, care a fost introdus, frec-
vent, în teren de către Emil Săndoi. 

În continuare, sunt așteptați să plece de la 
echipă Claudio Silva, Goncalo Teixeira și chiar 
Shayon Harrison. Totuși, până acum, la capitolul 
plecări s-a vorbit foarte mult, însă, în ceea ce pri-
vește întăririle, nu este nimic concret. Astăzi în-
cepe perioada de mercato în România, iar 
cluburile se grăbesc să se întărească, deoarece 
pe 18 ianuarie 2025 reîncepe campionatul și tim-
pul de pregătire este extrem de scurt. Emil Săndoi 
are nevoie disperată de un fundaș dreapta, unul 
central, mijlocași laterali și cel puțin un atacant. 
Fără aceste transferuri, este greu de crezut că 
Poli Iași va mai reuși ceva în ediția aceasta de 
campionat.  

Poli, văzută candidată la retrogradare 
Experții din fotbalul românesc o văd pe Poli 

Iași una dintre cele 4 echipe care vor ocupa un loc 
retrogradabil sau de baraj. Ce este drept, situația 

din clasament susține acest lucru, iar jocul echi-
pei nu este strălucit. Având în vedere problemele 
financiare pe care le confruntă clubul, este dificil 
pentru staff-ul tehnic să își motiveze jucătorii 
pentru a câștiga meciuri. O retrogradare ar putea 
adânci și mai mult problemele clubului, însă 
lumea speră că acest lucru nu se va întâmpla.  

Din păcate, Poli Iași și-a făcut o tradiție, în ul-
timii ani, ca în perioada de iarnă să facă schimbări 
serioase la echipă. Transferurile neinspirate din 
vară reprezintă o problemă pentru club la jumă-
tatea sezonului. Din păcate, nici jocul nu se leagă 
în acest fel, iar antrenorii sunt frustrați că nu au 
cu cine să lucreze. Conducerea trebuie să anali-
zeze situația actuală și să găsească soluții suste-
nabile pentru viitor, altfel nu va mai exista acest 
viitor. Echipa ar trebui să plece zilele viitoare și în 
cantonamentul de iarnă pentru a se pregăti pen-
tru reluarea campionatului. 

Politehnica Iași se află într-o situație incertă 
în această iarnă, iar dacă nu se vor face transfe-
ruri inspirate în perioada următoare, atunci lucru-
rile riscă să devină mai tragice. 

Petronel ȘTEFAN

Situație incertă la Politehnica 
Iași! Mai multe posturi au rămas 
neacoperite după ce mai mulți 
jucători au plecat de la echipă
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Are 83 de ani şi locuiește 
într-un cămin de bătrâni 
din Iași, dar asta nu-l 
împiedică să vrea să-și 
găsească jumătatea! Mihai 
Ionescu ar face orice 
pentru dragoste:  
„Simt nevoia să am și eu 
un partener” 

 
Mihai Ionescu este un bărbat din 

Iași, în vârstă de 83 de ani, care lo-
cuiește la Căminul de Bătrâni „Sfinții 
Constantin și Elena” de 21 de ani. El 
este unul dintre veteranii căminului 
și a ajuns acolo în urma despărțirii 
de prima soție, alături de care a avut 
o relație de 18 ani. După separare, 
Mihai a cedat apartamentul din 
Podul Roș nevestei, pe care a lăsat-
o cu cei doi copii, o fată și un băiat. 
Bărbatul și-a refăcut viața și s-a că-
sătorit chiar la căminul de bătrâni, 
unde a simțit din nou fiorii iubirii 
timp de 6 ani, până când femeia a 
murit din cauza bolii COVID-19.  

În urma despărțirii de soție, 
veteranul căminului din Iași 
a rupt legătura cu fiica lui: 
„Este influențată de mama 
ei să nu vorbească cu mine” 
Mihai Ionescu s-a născut la Iași, 

și la vârsta de 26 de ani și-a găsit ju-
mătatea în comuna Costești. A fost 
dragoste la prima vedere și au trăit 
împreună timp de 18 ani. Bărbatul a 
ales la despărțire să cedeze aparta-
mentul pe care îl dețineau în Podul 
Roș celor doi copii și mamei lor. Pen-
tru a nu ajunge pe străzi, acesta a 
ales să vină la căminul de bătrâni. 
Dintre cei doi copii, Mihai mai ține le-
gătura doar cu băiatul, care locu-
iește, în prezent, la Londra. Acesta 
trebuia să îl viziteze pe data de 12 
decembrie 2024, dar nu a mai putut 
ajunge din cauza unei probleme de 
sănătate.  

„Sunt cam cel mai vechi de la 
centru, de 21 de ani. Motivul pentru 
care am venit la centru a fost des-
părțirea de soție. Cu prima soție am 
fost căsătorit 18 ani. Cineva mi-a 
făcut cunoștință cu ea, era fată cu-
minte, din gospodari. Eu aveam 26 
de ani, și ea, 25. Ne-am văzut, ne-am 

plăcut și a dorit să vină la Iași. Ea era 
din Costești. Nu am putut să ne înțe-
legem, și ca să nu fiu nevoit să stau 
pe drumuri, am venit la cămin. Am 
avut apartament în Podul Roș. După 
despărțire, i l-am lăsat soției. Am doi 
copii, o fată și un băiat, pe care i-am 
lăsat în apartament cu ea. Am re-
nunțat fără niciun fel de pretenții și 
am venit la cămin. Vorbesc cu băia-
tul, el trebuia să vină acum, pe 12, din 
Anglia. Din cauza unei probleme de 
sănătate, nu a putut să vină. E la 
Londra, dar nu mi-a spus ce pro-
bleme are. Probabil ca să nu mă în-
grijorez ori să mă supăr”, a povestit 
Mihai Ionescu, bărbatul în vârstă de 
83 de ani. 

În schimb, Mihai Ionescu nu 
menține legătura și cu fiica lui. 
Aceștia nu s-au mai văzut de 12 ani. 
Bărbatul nu știa că aceea va fi ultima 
lor întâlnire și mărturisește că fosta 
soție o influențează pe aceasta să 
nu vorbească cu el. Pentru anul 
2025, el își dorește să reia legătura 
cu fiica lui. Bărbatului i-ar plăcea să 
o vadă atât pe ea, cât și pe nepoți. 

„Cu fata nu corespund, cu toate 
că eu am crescut-o, eu am întreți-
nut-o, am spălat-o. I-am purtat de 
grijă și am hrănit-o. Mama ei a avut 
grijă de ea, dar i-am purtat și eu grija 
de tată. Totuși, ar trebui să aibă 
puțin bun simț. Este influențată de 
mama ei să nu vorbească cu mine. 
Ultima oară, am văzut-o pe fata mea 
acum 11-12 ani. Am avut o întâlnire 
pentru ultima dată. Nu mi-am dat 
seama că va fi pentru ultima dată 
când o s-o văd. Așa a decis ea, 
numai ele două știu ce-au pus la 
cale, că eu m-am purtat frumos cu 
ele și am avut grijă. Mi-aș dori pentru 
anul care vine să reiau legătura cu 
fiica mea. Eu nu pot totuși să o oblig. 
Exact ca și proverbul ăla din bătrâni, 
«dragoste cu forța nu se poate». Mi-
ar plăcea să o văd, are și copii”, a mai 
povestit Mihai Ionescu.  

Bărbatul a fost nevoit să 
muncească de la 12 ani, 
după ce și-a pierdut  
tatăl la o vârstă fragedă 
Ieșeanul provine dintr-o familie 

cu opt copii, iar la vârsta de cinci ani 

și-a pierdut tatăl. Acesta a murit din 
cauza unei boli provocate de neca-
zurile și sărăcia prin care trecea fa-
milia lor. La vârsta de 12 ani, Mihai 
Ionescu a fost nevoit să muncească 
în construcții. A fost un tânăr căruia 
i-a plăcut să muncească, toată viața 
activând ca turnător zidar. La vârsta 
de 50 de ani, ieșeanul a ieșit la pen-
sie.  

„Eu am lucrat în turnătorie zidar. 
La 50 de ani am ieșit la pensie. De la 
12 ani am început să lucrez. Prima 
dată, în construcții. Sunt din Iași și 
în familia mea am fost opt frați. Am 
muncit de la vârsta aia ca să mă pot 
întreține. Tatăl meu a murit în 1947, 
pe timpul foametei. Aveam 5 ani 
atunci, dar îl țin minte bine. Supăra-
rea, necazurile l-au făcut să se îm-
bolnăvească. Vă dați seama, cu 8 
copii și cu războiul care a fost! Am 
lucrat să câștig o bucată de pâine și 
să nu dobândesc alte vicii, pentru că 
în cartier sunt copii mai cuminți și 
mai răi. Eu am fost bun, mi-a plăcut 
munca, să fiu curat, să am să merg 
cu o fată la un film”, a spus Mihai Io-
nescu.  

Deși a întâmpinat greutăți, băr-
batul s-a recăsătorit la căminul de 
bătrâni și a trăit cu o femeie timp de 
șase ani, până când aceasta a murit 
din cauza covidului. Chiar dacă are 
83 de ani, acesta este dispus să își 
găsească chiar și acum jumătatea, 
să aibă cu cine să meargă în plimbări 
la diferite stațiuni.  

„M-am recăsătorit în cămin. 
Foarte bună persoana, mi-a plăcut. 
Dar, din păcate, a plecat, s-a dus. A 
murit, îmi pare rău. Am trăit cu ea 5-
6 ani. A lovit-o covidul și a plecat. Am 
căutat să îmi mai refac viața. Simt 
nevoia asta ca să am și eu un parte-
ner, nu vreau să trăiesc singur, săl-
batic, de nebun. Vreau să am și eu cu 
cine să ies în oraș. Ieșeam cu per-
soana respectivă, am fost în sta-
țiuni. Sunt dispus la 83 de ani să îmi 
găsesc iar jumătatea”, a mai spus 
acesta.  

Singurul regret al ieșeanului este 
că a îmbătrânit, iar cea mai mare 
realizare este că se simte bine în 
prezent, la un cămin care îi oferă tot 
ce are nevoie.  

„Cel mai mare dușman este tim-
pul, pentru noi toți. Cea mai mare 
realizare este realitatea. Sunt bine, 
într-un cămin unde nu-mi lipsește 
nimic, am asistenți, hrană, îngrijire. 
Mi-a plăcut din banul meu să am 
oleacă de aur, să fiu îmbrăcat, să fiu 
îngrijit, la locul meu. Nu are nimeni 
din cămin ce am eu, sincer. Nu mă 
întrece niciunul”, a adăugat Mihai Io-
nescu.  

Mihai Ionescu, veteranul ieșean, 
își continuă povestea la căminul de 
bătrâni din Iași. El este dispus la cei 
83 de ani să își găsească o parteneră 
alături de care să își continue viața. 
Pentru anul 2025, el speră să se îm-
pace cu fiica lui.  

Paula IANUȘ

O viață desprinsă parcă dintr-un roman! Mihai Ionescu, 
veteranul unui cămin de bătrâni din Iași, vrea să-și 
găsească jumătatea pentru a treia oară, la 83 de ani
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De astăzi, 1 ianuarie 2025, Ecopiața 
are o nouă conducere. Vasile Tiron, 
mâna dreaptă a primarului Mihai 
Chirica, îl va înlocui pe Radu Botez 

 
Omul de încredere al primarului Mihai Chirica, 

Vasile Tiron, directorul Direcției de Relații Publice 
și Transparență Decizională din cadrul Primăriei 
Iași, va ocupa funcția de director interimar al Eco-
piața, începând de astăzi, 1 ianuarie 2025.  

De la 1 ianuarie 2025, Ecopiața va avea 
o nouă conducere! Radu Botez va fi 
înlocuit de Vasile Tiron  
Începând de astăzi, 1 ianuarie 2025, Ecopiața 

va fi condusă de mâna dreaptă a primarului Mihai 
Chirica, și anume, de Vasile Tiron. Șeful Direcției 
de Relații Publice și Transparență Decizională din 
cadrul Primăriei Municipiului Iași intră de astăzi în 
funcția de director interimar Ecopiața. Acesta îl 
va înlocui pe Radu Botez, care a fost numit direc-
tor interimar Ecopiața în anul 2022, însă, recent, 
a decis să renunțe la conducerea societății. 
Această decizie a fost luată de comun acord cu 
Consiliul de Administrație al companiei. Fostul di-
rector a declarat reporterilor BZI faptul că se va 
retrage în domeniul privat. „Eu am fost doar așa, 
o perioadă de conjunctură la Ecopiața, și cred că 

trebuie să vină o persoană mai activă, mai ales în 
ceea ce privește piețele, care să alerge mai mult, 
să se implice mai mult decât o făceam eu. Chiar 
cred că va fi un plus pentru Ecopiața în momentul 
în care vine altcineva și lucrurile, cumva, se rese-
tează din nou. Partea de contracte, partea juri-
dică, economică, tehnică, sunt puse la punct. 
Cred că era nevoie de un suflu nou. Eu am venit 
din privat. Când am venit viceprimar, a fost o sur-
priză și pentru mine. Eu nu am activat decât în 
mediul privat și mă întorc în această latură pri-
vată. Deocamdată, am multe lucruri personale pe 
care trebuie să mi le rezolv. Cât am fost vicepri-
mar de exemplu, nu mi-am rezolvat absolut nimic 
din lucrurile pe care ar fi trebuit să le rezolv. Nici 
acum nu aș putea spune că le-am rezolvat pe 
toate în ultima perioadă, așa încât am multe lu-
cruri de pus la punct”, a declarat Radu Botez, fos-
tul director de la Ecopiața. 

Omul de încredere al primarului Mihai 
Chirica, Vasile Tiron: „Trebuie implicată 
foarte mult primăria” 
Contactat de reporterii BZI, Vasile Tiron a 

transmis faptul că nu poate oferi detalii cu privire 
la primele demersuri necesare pe care trebuie să 
le facă din postura de director interimar al Eco-
piața. Însă, acesta a transmis că este nevoie de 

investiții în piețele din Iași, iar acest lucru în-
seamnă o implicare cât mai mare a Primăriei Mu-
nicipiului Iași.  

„Da, așa este, voi fi noul director interimar al 
Ecopiața. Lăsați-mă să încep și după vă voi spune 
ce modificări trebuie făcute. Va trebui implicată 
foarte mult primăria, pentru că piețele nu au 
buget de investiții, dar oricum trebuie cumva 
făcut un efort la limita maximă și din partea so-
cietății Ecopiața, ca să îmbunătățim ceea ce pre-
supune o relație cu cei care sunt în piețe, 
comercianții care vând acolo. Dar, mai multe de-
talii le putem discuta după ce încep activitatea”, 
a declarat Vasile Tiron, noul director interimar 
Ecopiața.  

Este important de știut că Vasile Tiron poate 
ocupa funcția de director interimar timp de ma-
ximum 5 luni, însă mandatul său poate fi prelungit 
de maximum 2 ori. Acesta este omul de încredere 
al edilului. Și încasează atât salariu din funcția de 
director al Direcției de Relații Publice și Transpa-
rență Decizională, cât și din pensie. Valoarea to-
tală a veniturilor depășește 200.000 de lei, 
conform ultimei declarații de avere publicate.  

Așadar, de astăzi, 1 ianuarie 2025, Ecopiața 
are o nouă conducere. Vasile Tiron, mâna dreaptă 
a primarului Mihai Chirica, îl va înlocui pe Radu 
Botez, fostul director al companiei.  

Alexandra MAISNER

De astăzi, 1 ianuarie 2025, 
Ecopiața are o nouă conducere! 
Mâna dreaptă a primarului Mihai 
Chirica i-a luat locul lui Radu Botez
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În Iași există câteva cabinete stomatologice 
care au încasat, în luna noiembrie, zeci de mii de 
euro de la Casa de Asigurări de Sănătate (CAS) 
Iași. Cea mai mare sumă a fost decontată de Cen-
trul Medical Cardio Dent SRL, care a obținut suma 
de 157.037 lei de la Casa de Asigurări de Sănătate 
Iași, adică peste 31.000 de euro. 

Acestea sunt cabinetele stomatologice 
din Iaşi care au încasat, în luna 
noiembrie, cei mai mulți bani de la 
Casa de Asigurări de Sănătate  
În luna noiembrie a anului 2024, 292 de furni-

zori de servicii medicale stomatologice au decon-
tat suma de 4.555.878 de lei de la Casa de 
Asigurări de Sănătate. În topul cabinetelor stoma-
tologice din Iași cu cele mai mari venituri încasate 
de la Casa de Asigurări de Sănătate Iași se si-
tuează Centrul Medical Cardio Dent SRL, care a 
decontat suma de 157.037 de lei de la Casa de Asi-
gurări de Sănătate Iași. Pe locul al doilea privind 
deconturile se situează cabinetul medicului Ge-
orge Scumpu, care, în luna noiembrie, a decontat 
servicii stomatologice în valoare de 89.017 lei. Și 
SC All Smile SRL a obținut venituri frumoase da-
torită relației contractuale cu CAS Iași. Astfel, în 

luna noiembrie 2024, clinica stomatologică a de-
contat suma de 77.083 de lei. În top 10 cabinete 
stomatologice din Iaşi care încasează cei mai 
mulți bani de la CAS se situează și SC Implant Era 
Dent, obținând venituri în valoare de 74.679 de lei. 
Și SC Dințișorul Jucăuș obține, lună de lună, veni-
turi însemnate, deoarece se află în relație con-
tractuală cu Casa de Asigurări de Sănătate Iași. 
Astfel, în luna noiembrie a anului 2024, a decontat 
servicii în valoare de 67.331 de lei. Cabinetul are 
două puncte de lucru – unul, în CUG, altul, în loca-
litatea Valea Adâncă, comuna Miroslava.   

A crescut numărul de furnizori de 
servicii dentare care lucrează  
cu Casa de Asigurări Iași 
Venituri destul de mari a obținut, în luna no-

iembrie 2024, și CM Domenico SRL, care a decon-
tat servicii în valoare de 63.580 de lei. În top 10 
cabinete stomatologice din Iaşi cu cele mai mari 
venituri de la CAS se numără și Junior Med SRL, 
care a decontat, în noiembrie 2024, suma de 
53.412 lei. O sumă de bani apropiată, respectiv 
53.218 lei a obținut, în luna noiembrie 2024, de la 
CAS și DDD Servicii Medicale SRL. Venituri destul 
de importante, anume 47.070 de lei, a obținut în 

luna noimebrie 2024 și Interdentis SCM, în timp ce 
Darident Dental Studio SRL a decontat servicii 
stomatologice în valoare de 45.143 lei. 

A crescut numărul de furnizori de servicii den-
tare aflați în relație contractuală cu Casa de Asi-
gurări de Sănătate Iași. Astfel, dacă în octombrie 
2024 au decontat servicii 272 de furnizori, în no-
iembrie 2024 numărul de furnizori a crescut la 
292. 

„Pentru a rezolva inechitățile de accesare a 
serviciilor de medicină dentară de către pacientul 
ce provine din mediul rural, în comparație cu cel 
din mediul urban, cât și pentru scăderea inciden-
ței afecțiunilor dentare, dar și încurajarea preve-
nirii acutizării problemelor medicale dentare, a 
fost stabilit în Consiliul de Administrație al CAS 
Iași, cu prioritate în mediul rural și în limita a ma-
ximum 2 norme/medic/furnizor/punct de lucru. 
La momentul prezent, există un număr de aproxi-
mativ 29 de furnizori care solicită intrarea în re-
lație contractuală cu CAS Iași pentru un număr de 
73 de medici (19 medici în mediul rural și 54 de 
medici în mediul urban)”, transmiteau, la finalul 
lunii octombrie, reprezentanții CAS Iași. 

Codruța ȘOROAGĂ

Top 10 cabinete stomatologice din Iaşi 
care încasează bani grei de la Casa de 
Asigurări de Sănătate! Într-o singură lună 
au decontat servicii de zeci de mii de euro
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Mai mulți șoferi din Iași au avut o 
surpriză la final de an, când au 
realizat că mașinile le-au fost 
ridicate. Aceștia au mai primit și 
amendă de la polițiștii locali, 
deoarece au parcat 
neregulamentar pe străzi 

 
Nici în preajma sărbătorilor unii șoferi nu se 

învață minte atunci când aleg să parcheze pe tro-
tuar sau să blocheze o cale de acces. Astfel, în-
ainte de noaptea de Revelion, au trebuit să umble 
prin oraș pentru a își recupera mașinile. Polițiștii 
locali aplică zilnic amenzi în acest sens și chiar au 
dispus ridicarea mașinilor în unele cazuri. 

Câțiva șoferi din Iași  
au rămas fără mașini 
Din comoditate sau din grabă, unii șoferi nu se 

mai uită la indicatoare sau la locul unde par-
chează mașina, chiar dacă creează ulterior pro-
bleme pentru restul cetățenilor. Parcările pe 
trotuare și blocarea lor completă a devenit o re-
gulă în Iași, iar în ciuda zecilor de amenzi aplicate, 
șoferii nu renunță la aceste gesturi, nici măcar în 

perioada sărbătorilor. În ultimele două zile din 
anul 2024, polițiștii locali au ridicat peste 10 ma-
șini și au amendat zeci de șoferi care au parcat 
neregulamentar. Deși traficul a fost mult mai lejer 
decât în timpul anului, acest lucru nu a contat. În-
ainte de Crăciun, un șofer a înjurat polițiștii după 
ce a fost depistat când a parcat pe trecerea pen-
tru pietoni. Incluzând costurile de ridicare a ma-
șinii și amenda, un șofer ajunge să plătească 
peste 1.000 de lei. 

„Pe 30 decembrie au fost mai multe astfel de 
intervenții, însă chiar și pe 31 au acționat pe linie 
rutieră, însă traficul a fost mult mai liber. Totuși, 
sunt cazuri în care trebuie să intervenim cu 
amendă și chiar să dispunem ridicarea mașinilor, 
deoarece fie blochează o cale de acces, sunt par-
cate pe o trecere de pietoni sau chiar pe trotuar. 
Noi primim și sesizări de la cetățeni în acest 
sens”, a transmis Liviu Zanfirescu, directorul ge-
neral al Poliției Locale Iași. 

Polițiștii i-au amendat  
pe cei care folosesc petarde 
Din păcate, în cartierele din Iași, zilnic se aud 

zgomote provocate de petarde. Acestea se gă-

sesc în toate piețele la vânzare, inclusiv și pe in-
ternet, iar deși sunt interzise, mulți continuă să le 
folosească. Amenda pentru folosirea unui astfel 
de obiect este de 500 de lei, însă acest lucru nu îi 
descurajează pe cei care le folosesc. În această 
perioadă, mulți tineri ajung la spital cu răni pro-
vocate de petarde. 

„În ceea ce privește activitatea din această 
perioadă am intervenit la situații cu privire la de-
ranjarea ordinii publice, în cazul celor care folo-
sesc petarde și diferite materiale din această 
categorie. Din păcate, noi nu avem competență 
legală să sancționăm, decât pe deranjarea ordinii 
publice, în restul cazurilor intervine Poliția Ro-
mână. De asemenea, am avut un număr mare de 
polițiști concentrați în zona Palatului Culturii în 
noaptea de Revelion, la manifestații, dar au fost 
echipe prezente și în cartiere pentru a asigura li-
niștea și ordinea publică”, a mai precizat Liviu 
Zanfirescu. 

Șoferii din Iași care au rămas fără mașini în-
ainte de Revelion au trebuit să plătească taxa de 
ridicare și amenda ca să își recupereze autovehi-
culul. 

Petronel ȘTEFAN

Mai mulți șoferi din Iași au 
rămas fără mașini la final de an, 
după ce le-au parcat ilegal
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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Subscrisa AVIZO 
SPRL Iasi, notifică 
deschiderea 
procedurii 
simplificate a 
insolventei societăţii 
debitoare S.C. 
TATIANA STYLE SRL, 
CUI 24826710, cu 
număr de înregistrare 
la Registrul 
Comerţului 
J22/3560/2008, cu 
sediul în sat şi 
comuna Şcheia, 
Judeţul Iaşi, conform 
Incheierii Civile nr. 
664/CC din 
30.10.2024, 
pronunţată de către 
Tribunalul 
Iaşi/Judecător Sindic 
în Dosarul nr. 
3614/99/2023. 
Termene: 16.12.2024 

pentru depunerea 
cererilor de creante; 
26.12.2024 termen 
pentru verificarea 
creantelor, intocmirea 
şi publicarea 
Tabelului Preliminar 
al creantelor de catre 
lichidatorul judiciar; 
19.03.2025 termen 
pentru publicarea 
Tabelului Definitiv de 
creanţe; 19.03.2024 
termen pentru 
continuarea 
procedurii, 
10.01.2025, ora 
12.00, prima sedinta 
a Adunarii Creditorilor 
la sediul lichidatorului 
judiciar din Iasi, str. 
Decebal nr. 22A, bl. 
Z8, sc. A, ap. 8, cu 
ordinea de zi: 
alegerea comitetului 
creditorilor, 

desemnarea 
presedintelui 
acestuia; confirmarea 
lichidatorului judiciar, 
stabilirea 
remuneraţiei 
acestuia; avansarea 
de către creditori a 
sumelor de bani 
corespunzătoare 
derulării procedurii, 
conform Art. 174 din 
Legea nr. 85/2014 
privind procedurile de 
prevenire a 
insolvenţei şi de 
insolvenţă. 
 

LICITAȚII 

S.C.C.de gradul 1- 
CONSUMCOOP 
ANDRIESENI cu 
sediul în sat 
Andrieseni, comuna 
Andrieseni, județul 

Iași, înregistrată la 
O.R.C. Iași cu nr: C 22 
- 5 /2005; CUI: 
15572450, vinde prin  
licitaţie publica 
imobilul  Magazin 
metalo-chimice 
situata în sat 
Andrieseni, comuna 
Andrieseni, județul 
Iași, în suprafața de 
239 mp. Licitaţia va 
avea loc pe data de 
17.01.2025, ora 10 la 
sediul  U.J.C.C. Iasi 
din Iasi, str.Sf.Lazăr 
nr. 39-41, etaj 1. 
Relaţii suplimentare  
se pot  solicita  la 
sediul S.C.C.de gradul  
1- CONSUMCOOP  
Adrieseni  din sat 
Andrieseni, județ Iași  
sau la telefonul: 
0747359524; 
0232/230548.
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În comuna Tomești va fi 
construit un centru de zi  
de asistență și recuperare 
pentru persoanele 
vârstnice 

 
Primăria din localitate a publicat 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții publice, pe data de 30 
decembrie 2024, procedura de lici-
tație. Contractul are ca obiectiv lu-
crările de execuție pentru 
construirea unui centru de zi de 
asistență și recuperare pentru per-
soanele vârstnice.  

În comuna Tomești va fi 
construit un centru de  
zi de asistență și  
recuperare pentru 
persoanele vârstnice  
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice, contractul are o 
prevedere bugetară de 4.189.343,95 
lei, fără TVA, iar firmele interesate 
pot depune ofertele financiare până, 
cel târziu, la data de 15 ianuarie 
2025, ora 15:00.  

„Clădirea C1 propusă are regimul 
de înălțime Parter + Etaj 1 și are fun-
cțiunea de Centru de zi de asistentă 
și recuperare pentru persoane vâr-
stnice. Centrul de zi oferă servicii 
sociale specializate pentru asistență 
și recuperare pentru un număr de 50 
de persoane vârstnice, precum și 
servicii de îngrijire la domiciliu pen-
tru minim 25 de persoane vârstnice, 
realizate de o echipă mobilă. Con-
strucția C1 propusă are un acces 
principal dinspre str. Mihail Co-
dreanu. În clădirea C1 există accese 
distincte pentru personalul dedicat 
serviciului de îngrijire la domiciliu, 
personalul administrativ, și un acces 
pentru spațiile destinate depozitării 
și păstrării alimentelor. Construcția 
este configurată pentru accesul și 
utilizarea acesteia de către persoa-
nele cu dizabilități. Imobilul Cl pentru 
asistență și recuperare pentru per-
soane vârstnice, cu regim de înăl-
țime PARTER + ETAJ, este 
configurat după cum urmează: Con-
strucția Cl are ca funcțiuni la nivelul 
parterului: zona de primire și triere 
și recepție, depozitare cărucioare, 

grupuri sanitare diferențiate pe sexe 
și pentru persoane cu dizabilități, 
zona administrativă (vestiare pe 
sexe, birou administrativ, birou di-
rector/șef de centru, arhiva), zona 
pentru personalul dedicat serviciului 
de îngrijire la domiciliu (birou, depo-
zitare), camera tehnică, zona desti-
nată păstrării și pregătirii 
alimentelor (vestiar diferențiat pe 
sexe, depozitat deșeuri, depozitat 
alimente, oficiu servire), sala de 
mese sau spațiu multifuncțional cu 
depozitare proprie. Construcția Cl 
are ca funcțiuni la nivelul etajului: 
vestiare diferențiate pe sexe, sală fi-
zioterapie, gimnastică medicală, ki-
netoterapie, sală masaj, dușuri 
diferențiate pe sexe, cabinet consi-
liere juridică/informare, cabinet psi-
hoterapie/consiliere psihologică, 
zonă spălătorie (cam. Lenjerie mur-
dară, spălătorie/uscătorie, călcăto-
rie/ lenjerie curată), 
frizerie/manichiură/pedichiură”, se 
arată în caietul de sarcini ale proce-
durii de licitație.  

Rețeaua de gaze naturale 
dintr-o comună ieșeană  
va fi extinsă.  
Peste 3,8 milioane de lei 
vor fi cheltuite 
Primăria Tomești, din județul 

Iași, a lansat procedura de licitație 
pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), pe data 
de 24 decembrie 2024. Contractul 
are ca obiect „Servicii de proiectare, 
asistență tehnică din partea proiec-
tantului și execuția lucrărilor pentru 
realizarea obiectivului de investiție 
«Extinderea rețea de alimentare cu 
gaze naturale a localităților Tomești, 
Chicerea și Vlădiceni din comuna 
Tomești, județul Iași»”. Contractul 
are o valoare de 3.214.651,97 lei, fără 
TVA, adică 3.825.435,74 lei, cu TVA 
inclus. Firmele interesate pot de-
pune ofertele financiare până, cel 
târziu, la data de 8 ianuarie 2025. 

„Extinderile de rețea gaze natu-
rale presiune medie și redusă din 
Comuna Tomești, satele Vlădiceni, 
Tomești și Chicerea, în lungime to-
tală de 5499.00 m, presiune medie si 
redusă. La principalele intersecții 
ale conductelor de distribuție și la 
subtraversări se vor monta robinete 

din polietilenă sau din oțel, în funcție 
de considerentele tehnice și econo-
mice. Robinetele din oțel se mon-
tează în cămine de tip vane tip I, II, 
și III, în funcție de numărul și gaba-
ritul lor. Robinetele din polietilenă de 
înaltă densitate se montează îngro-
pat, cu tijele de manevră protejate în 
tuburi. La traversarea drumurilor, 
conducta va fi montată în tub de 
protecție din OL/PE/PVC, fiind pre-
văzut la capetele tubului cu răsuflă-
tori. Traseul conductelor de 
distribuție va fi, pe cât posibil, rec-
tiliniu. Pentru depistarea eventuale-
lor scăpări de gaze, pe traseul 
conductelor de gaze se vor monta 
răsuflători la capetele tuburilor de 

protecție, la schimbările de direcție 
și la ramificații. Răsuflătorile vor fi 
de tip «spațiu verde» sau pozițio-
nate în carosabil cu capace din 
fontă. Conductele din oțel se vor 
monta la traversarea diferitelor ob-
stacole (căi ferate și/sau linii de 
tramvai, traversări de cursuri de ape 
etc.), în terenuri instabile care pre-
zintă pericol de alunecări, mlăști-
noase și terenuri sensibile la 
înmuiere”, se arată în documentele 
publicate pe SEAP. 

Astfel, în comuna Tomești va fi 
construit și un centru de zi de asis-
tență și recuperare pentru persoa-
nele vârstnice. 

Alexandra MAISNER
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În comuna Tomești va fi construit un centru de zi de 
asistență și recuperare pentru persoanele vârstnice. 
Proiectul are o valoare de peste 4,1 milioane de lei 
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Plugușorul lui Alinutz, viitorul 
pușcăriaș de la Termos Cervice! 

Aho, aho, băi Alinutz, 
Directorașule drăguț! 
Iaca anul se termină, 

 iar belele-ncep să vină! 
Se anunță vremuri grele, 
Cu răcoare, cu zăbrele, 
Dar nu tre să-ți pară rău, 
Și Mișu vine-n bulău, 
Că doar ați fost frați  

de cruce, 
Acuma duba vă și duce, 
Dar să nu fiți supărați, 
Nici nervoși și nici frustrați, 
Că doar ați știu de-odată, 
C-o s-o faceți și mai lată. 
Alinutz tu să ai grijă, 
Nu intra din nou în priză, 
C-o iar dai cu supsemnatul,  
Să bagi în rahat pe altul. 
Data asta n-are rostu, 
Să o faci din nou pe prostu, 
Nu mai merge  

suspendarea, 
Acum e executarea! 
Fă-ți bagajul Alinutz, 
Unge-te pe la  părutz, 
Dă-te și acu alifie, 
Că bine n-o să mai fie! 
Ia mai mânați măi flăcăi, 

Scuturați cătușe măi, 
Că a pregătit el ușa, 
Este splendidă păpușa! 
Hăăăăi, hăăăăi! 

Plugușorul lui Costeluș Tablă 

Aho, aho și o tarabă, 
Azi e despre domul Tablă, 
Cel dintâi om din județ, 
Cu tupeu de porc mistreț! 
 
Aho, aho măi Costeluș, 
Ce-o să mai guiți acuș, 
Că pe mulți ai supărat, 
Ș-ai aruncat cu rahat! 
 
Știi tu ce spun urătorii, 
Că ți-au spus și procurorii, 
Dra tu crezi că faci  

scandal, 
Dar ești doar un mic penal! 
 
Iaca anul ăsta-i gata, 
Nici acum n-ai făcut plata, 
Dar poate anul ce vine, 
În cătușe te va ține... 
 
Noi suntem veseli  

colindăori, 
Și an de an de sărbători, 
Ne oprim și pe la tine, 
Să-ți urăm numai de bine! 
 
Tabla să îți stea pe casă, 
Ferma ta să înflorească, 
Vila de la lac să fie, 
Cam cât o mitropolie. 
 
Dosarele noi să ai, 
Că doar n-o s-ajungi în rai, 

Plugușorul lui Creti Spanciu 

Aho, aho, măi Cretinel, 
Am oprit plugul la tine, 
Ca să îți urăm de bine! 
Am glumit, râdeam de tine! 
Anul ăsta este gata, 
Cum e fiul, așa-i tata! 
Oricum, ești descurcăreț 

foc! 
De tine și-au bătut joc, 
Ăia de prin Pesedeu, 
Ți-au tras clapa mai mereu! 
Te vedeai un deputat, 
Senator sau șef în stat, 
Dar cum ești doar un zilier, 
Ai ajuns iar consilier. 
Stai, că acu’ ne-a picat fisa, 
Ți-a tras clapa și Penisa! 
Chiar de ai tu bani mai 

mulți, 
Blonda voia să o… 
Dar cum tu nu ești în stare, 
A plecat la ceva mare… 
Cum este în Ardeal clisa, 
Așa-i de largă Penisa! 
Nu noi am verificat, 
Tu, când te-ai îmbătat, 
Ai spus cu gurița ta, 
Că-i adâncă peștera! 
Stai, că ți-a făcut ea plata! 
Că nu este proastă fata! 
A spus pe la primărie, 
Că te-ar da cu alifie, 
Dar se teme ca să frece, 
Că e mică rău și trece! 
Cum ar fi s-apese tare, 
Să vezi „fusul” cum dispare? 
Aho, aho, și-un trandafir, 
Sănătate, hai, sictir! 

Bursa bârfelor


